

Osvobození od majetku – chudoba (KKC 2544 – 2548, YOUCAT 466, 467)

Chudoba srdce

V evangeliích nacházíme příběh o mladíkovi, který se chlubí tím, že zachovává všechna přikázání a vede bezúhonný život. Když se Ježíše zeptá, co by měl ještě udělat pro svou spásu, dostane odpověď: „Jdi, prodej všechno co máš a následuj mne.“ Mladíkovi se to zdá příliš tvrdé a od Ježíše odchází.

Nato Ježíš vysloví důležitou větu: „Snáze projde velbloud uchem jehly, než vejde bohatý do Božího království.“

Znamená to, že se nikdo, kdo vlastní nějaký majetek, nedostane do nebe?

Ne. Pointa příběhu nespočívá v tom, že všichni boháči skončí v pekle. Ježíš vede tento rozhovor proto, aby nás upozornil, že nemáme dávat přednost žádnému pozemskému bohatství před Bohem.

Nezáleží, kolik máš statků či peněz, záleží na tom, kdo je u tebe na prvním místě.

I bohatý člověk, který miluje Boha a bližního, může své bohatství proměnit v požehnání, když z něho rád pomůže druhým.

Chudobný v duchu miluje Boha a lidi víc než majetek a peníze.

Je šťastný, protože mu k radosti stačí málo.

V jednom příběhu se vypráví o andělu, který byl poslán do jedné vesnice, aby tam vyzvedl největšího chudáka a přivedl ho do nebe.

Po nějaké době dorazil zpět a přivedl sebou nejbohatšího velkostatkáře.

„Koho to vedeš?“ ptal se svatý Petr, „To že je chudák?“

„Jo, největší chudák, kterého jsem tam našel.“ Odpověděl anděl. „Prošel jsem celou ves a i u těch největších chudáků jsem našel radost třeba jen z kousku chleba. Ale tento člověk se nedokázal radovat vůbec z ničeho. Myslím, že on je ten největší chudák na světě.“

Chudoba srdce - skromnost a pokora pomáhá člověku k radosti a spokojenosti.

Opakem chudoby srdce je nenasytnost, která je zdrojem věčné nespokojenosti.

Pan prezident Havel kdysi vymyslel pojem „blbá nálada“.

Vystihl jím rozpoložení, kdy jsou všichni nespokojení a na všechno nadávají.

Blbá nálada se nedá léčit tím, že všechny zloděje pozavíráme, protože by to bylo jako na jedné stavbě, kde říká majitel firmy stavbyvedoucímu: „Ty co kradou, okamžitě propustit!“ a stavbyvedoucí se zhrozí: „Ale kdo bude pracovat, když všechny vyhodíme?“

Člověk nemůže souhlasit s nespravedlností, kterou kolem sebe vidí, ale také se jí nesmí nechat užít.

A jedinou cestou, jak se nenechat otrávit tím co se kolem děje, je chudoba srdce.

Těšit se z mála, stavět své štěstí na hezkých vztazích, vzájemné pomoci. Radovat se z Boha. To jsou věci, které nám v tom mohou pomoci.

Svět se stane spravedlivějším, když budu spravedlivý já.

Chci vidět Boha

Dalším rysem člověka chudého v duchu je, že nesoudí lidi podle toho, jak vypadají.

Váží si všech stejně. Neponižuje se před bohatým a nepohrdá chudým.

V každém člověku vidí Boží dílo, Boží dítě, za které Ježíš umřel a které chce zachránit.

V duchu dnešního evangelia můžeme říci, že Bůh nerozlišuje lidi na bohaté a chudé, ale na nemocné a uzdravené.

Jsou lidé zaslepení chamtivostí, hluší ke svému svědomí, k Božímu hlasu, neschopní modlitby a vlídného slova.

A jsou lidé, kteří vidí Boha a jeho dílo, slyší a poslouchají jeho hlas a chválí ho za jeho lásku.

Kdo z nich je šťastnější?

Ke komu se chci připojit?